

“春申·君临天下”杯 暑期小报童营销秀 主办:齐鲁晚报(今日淄博) 春申·君临天下

# 坦然面对拒绝,小报童越挫越勇

## 遇到困难大家相互帮助,学会了自立自强

8月1日是齐鲁晚报“春申·君临天下杯”小报童暑期营销秀活动的第四天。在这四天的时间里,小报童们克服了身体和精神上的疲惫,经受住了高温桑拿天的洗礼,并微笑着对市民的拒绝,在各种困难中磨练、成长,在卖报过程中结交了朋友,学会了自立和坚强。

### 7月29日—8月1日小报童英雄榜

名次	姓名	学校	份数
1	王嘉玮	临淄区雪宫小学	420
2	袁乐	张店区绿杉路小学	360
3	卜飘逸	张店区凯瑞小学	330
4	李奕劼	张店区和平小学	320
5	郭砚瀚	张店区西六路小学	260
6	刘汶旻	张店二中	260
7	陈邵谦	临淄区实验中学	260
8	李牧熹	张店区铁路小学	230
9	康今畅	张店区莲池学校	230
10	李钟钰	张店区湖田小学	220
11	于亦澄	张店区莲池小学	200
12	崔文倩	张店区东一路小学	200
13	许梦悦	张店区莲池学校	190
14	袁子涵	淄博师专附属小学	190
15	关文琦	张店区杏园小学	180
16	边怡琮	临淄区梧台小学	150
17	薛镇蝶	临淄区雪宫小学	130
18	权炫铭	高新区第一小学	110
19	郭玲钰	马尚二中	105
20	徐文轩	淄博外语学校	80



周思辰在张店义乌小商品城广场上向市民推销报纸。 本报见习记者 唐宁 摄

本报记者 崔洋洋 李超 见习记者 唐宁 王欣

## 早起卖报,“小懒虫”变“小蜜蜂”

由于第一次卖报没有经验,小报童权炫铭第一天的卖报并不顺利,但是他及时总结经验,“卖报一定要趁早。”原本爱睡懒觉的小懒虫,成了辛勤的“小蜜蜂”,早睡早起卖报。小报童权炫铭卖报的第二天,一大早就到了报纸分发点,权炫铭说,第一天卖报纸的时候,总觉得30份报纸一会就卖完了,所以10点多才出门,结果一直到晚上8点多才将所有的报纸卖完。

“后来才知道大家一般都是上午买报纸,所以卖报一定要趁早;还有就是不能让父母跟着,这样别人会觉得这个小孩太依赖父母。”权炫铭总结说。第二天,权炫铭很早就和妈妈来到报社领报纸,领完报纸,权炫铭独自一人来到张店义乌小商品城附近卖起了报纸。这次由于出来的早,9点刚过,他已经卖完了手里所有的报纸。他告诉记者,明天他还要更早一点,争取再多卖一些。

## “竞争对手”伸援手,要比赛更要友谊

小报童周思辰卖报的第一天,早早领到了报纸,却遇到了另一个难题。“这是我第一次参加卖报活动,我不知道怎么插报纸。”周思辰对着报纸发起了愁。虽然很苦恼,周思辰却没有求助妈妈,但没想到救兵马上到了。“你要把《今日淄博》版放在最前面,然后整齐……”小报童李奕劼边说边向周思辰示范如何插报纸。在李奕劼的帮助下,周思辰很快学会了插报纸,两个人也成了朋友。插完报纸,周思辰和李奕

劼商量起了卖报地点。发现他们同在张店义乌小商品城卖报后,李奕劼告诉周思辰那里有许多“竞争对手”,但是他们也是好朋友,“我们都是好朋友,友谊第一,比赛第二!”早上7时40分,周思辰和新认识的小伙伴一起来到张店义乌小商品城,今天他打算独自卖报,不让妈妈插手。周思辰的妈妈对孩子的做法很赞成:“独自卖报能让他锻炼一下社交能力,他平时在家比较内向,正好通过这个活动接触接触人,而且他也认识了一些小伙伴。”

## 被拒绝很正常,我们不灰心

卖报第四天,小报童袁乐领到报纸后来到老地方张店义乌小商品城卖报,这几天卖报让他体会到了赚钱的不易,他说自己经常被拒绝,但虽被拒绝的次数不少,袁乐仍然自信满满,他说自己不会灰心,仍然会加油卖报。袁乐说被拒绝是常事,当自己把报纸卖给路人的时候,他们要不就说家里订着报纸,要不就说没带钱,还有的直接摆摆手什么都不说就走了。“头

两天还觉得很不好意思,心情会很失落。但是时间久了就发现,被拒绝是常事,没什么大不了的。被拒绝了也不能灰心,我只要做好该做的事情就行了,爸爸说我现在已经很棒了。”当被问到明天要领多少份报纸时,袁乐一点都没被困难吓倒,他毫不犹豫的说要领100份。“今天虽然被拒绝了很多次,但是我学到了很多,有了更多经验,明天肯定卖得比今天好。”袁乐告诉记者。



小报童袁乐在张店义乌小商品城公交车站点向市民推销报纸。 本报记者 崔洋洋 摄

## “前辈”来助阵 卖报更轻松

本报8月1日讯(记者 李超) 有了上期小报童前来助阵,崔文倩卖起报纸来十分轻松,200份报纸仅仅用了两个多小时就卖完了。小报童崔文倩今年11岁,由于错过了前几天的活动,今天是她开始卖报的第一天。“我第一天就要了200份报纸,因为我有‘高人’相助,她就是上期的小报童,我的好朋友徐圣杰,她昨天已经把她卖报的经验和秘诀告诉我了,我很有信心。”崔文倩自信满满地告诉记者。

早上领完报纸,两个小伙伴来到了张店良乡物流园农贸市场销售报纸。崔文倩说,卖报地点的选择很重要,一定要挑一个人多的地方,并且还要尽量避开其他小报童。这些都是徐圣杰传授给她的卖报经验。“见了人就要问问人家买不买,千万不能只知道到处乱跑,一个人也不要放过。”徐圣杰边走边告诉崔文倩。在徐圣杰的指导下,崔文倩卖起报纸来很轻松,半个小时就已经卖了快一百份报纸了。“多亏了她给我指导,我也有经验了,明天我要卖220份,把前几天落下的补上。”崔文倩告诉记者。

## 同班同学齐卖报 互相鼓励共进步

本报8月1日讯(见习记者 孙鲁) 小报童营销秀的第三天,小报童卖报纸更加大胆热情。张秋雨和袁乐从第一天开始就结伴卖报,两人交流卖报经验的时候还直呼小名“豆豆”,“乐乐”,一问才知道两人是同班同学,而且家住一个小区,从小就是好朋友。“是我邀请豆豆和我一起卖报的!”袁乐笑嘻嘻地说。记者观察到,卖报时,张秋雨看到袁乐很长一段时间没有卖出报纸,连忙上前拍了拍袁乐的肩膀说:“别灰心!”说完拉起袁乐就往人多的地方跑。

除此之外,小报童康今畅、于亦澄也是同班同学。通过信息共享两人都成为了这一期的小报童。“看到康今畅在我们班的QQ群里,发了小报童招募的消息,问有没有想一起报名的,我觉得这样过暑假能更有趣就赶紧报名了。”于亦澄告诉记者,虽然不在一起卖报,但可以通过QQ分享经验和感悟,聊聊卖报时各自发现的趣事。

## 买十几份报纸 支持小报童卖报

本报8月1日讯(见习记者 罗旭君) 8月1日早晨8点半,小报童许梦悦来到利群购物广场,恰巧遇到“艺舞团”的30位舞者在此演出。了解到许梦悦假期通过卖报来体验生活时,十几位舞者纷纷掏出钱来买报,支持许梦悦的工作。一听到许梦悦来体验生活,舞团的一名舞者立马说:“来,支持一下小朋友,最近天太热了,这么小就出来体验生活,真是不容易。”不仅自己买,他还“招呼”舞团的其他人员也来买。许梦悦着急的说:“不要每个人都买啊,买几份就够了,哥哥姐姐们换着看就行。”但舞团的团长说:“我们都想支持小妹妹的工作,暑假本来是休息的时间,你出来体验生活,这种吃苦耐劳的精神也值得我们学习。”许梦悦的爸爸说,特别感谢舞团的舞者对孩子工作的支持。“30个人有一半都买报纸其实没必要,特别感谢他们能这么支持孩子的工作。”

## 小报童卖报 中国人寿送保险

本报8月1日讯(记者 崔洋洋 王亚男) 今天是齐鲁晚报“春申·君临天下杯”小报童暑期营销秀活动的第四天。当得知小报童们天天顶着烈日穿梭在城市的街小巷卖报时,中国人寿保险公司淄博分公司担心小报童的安全,主动为这些孩子无偿地提供了意外伤害保险,让孩子在快乐卖报的同时,多一份安全保障。“看到那么小的孩子顶着烈日,外出卖报,真是让人感动。”近日,中国人寿保险公司淄博分公司的负责人拨打本报热线,表示自己被小报童不辞辛苦的卖报精神所感动,愿意为参加本报小报童活动的所有孩子免费提供一份保险。他还表示,齐鲁晚报举办的小报童活动,给孩子们提供了一个锻炼的机会,也给了企业一个奉献爱心的平台。为了让孩子快乐卖报,安全卖报,中国人寿保险公司淄博分公司将免费为孩子提供保期一个月,保额1万元的国寿综合意外伤害保险,其中包括5000元的意外伤害保险和5000元的意外伤害医疗费用。